
11111 februari:  1 februari:  1 februari:  1 februari:  VFA medlem Per FröjdPer FröjdPer FröjdPer Fröjd prata-
de i Västerås inför ett 30 tal personer om 
hans resa till Nicaragua i hösten 2001. 
 
22 mars:22 mars:22 mars:22 mars: I Hultsfred pratade VFA medlem 
IngeIngeIngeIngela Muntherla Muntherla Muntherla Munther----AdinAdinAdinAdin till en Rotary Club 
inför ett 50 tal personer om VFA och hen-
nes resa till Perú i februari 2002. 
    
2 april:2 april:2 april:2 april:  En VFA medlem besökt Borås bju-
den av Rotary Club. Ett 60 tal medlemmar 
kunde njuta av VFA:s diabilder. Resultatet 
blev att några blivit medlemmar av VFA. 
 
13 april: Norska optikerstuderande13 april: Norska optikerstuderande13 april: Norska optikerstuderande13 april: Norska optikerstuderande från 
Kongsberg besökte VFA. De är intresserade 
av att bli medlemmar i VFA och åker till 
Perú, april 2003. Mycket diskuterades och 
planer är på gång. Pga. så stort intresse för 
att resa till Perú blir det förmodligen två 
resor – en i februari (som vanligt) och en i 
april (med bl.a. våra norska kollegor). Hör 
av er i god tid om Ni vill vara med.  
    
4 maj:4 maj:4 maj:4 maj: VFA höll ytterligare en lyckad ar-
betsdag i Ljungsbro, Malforsskolan. Cirka 
30 medlemmar skänker en lördag för att 
hjälpa till med att tvätta, justera och mäta 
upp glasögonen. Dessutom hade vi ett gäng 
som arbetade med att förbättra vår VFA 
broschyr. Andra skötte matlagning och fi-
karaster – en viktig del i arbetsgången. Man 
hann även med ett styrelsemöte och alla 
kunde njuta av dans och god mat på kväl-
len. Tack igen alla som har hjälpt till på 
dessa arbetsdagar. 
    
4 maj: 4 maj: 4 maj: 4 maj: Emmaus Björkå bjöd VFA medlem-
men Ulf PeterssonUlf PeterssonUlf PeterssonUlf Petersson till Göteborg för att be-
rätta om hans VFA resor. Ulf skriver: 
Lördagen 4:e maj var VFA inbjudet att be-
rätta om verksamheten då Centralamerika-
utskottet inom Emmaus höll möte på den 
vackra bohuslänska ön Orust. Ett tjugotal 
representanter hade samlats i dagarna två. 

VFA:s representant visade 
diabilder från tidigare projektresor till Cuba 
och i Nicaragua och Perú och berättade om 
verksamheten här hemma, som t.ex. glas-
ögoninsamling, arbetsmöten, mm. Mötes-
deltagarna visade stort intresse att hjälpa till 
med glasögoninsamling och att ev. stödja 
framtida projekt. Nyfikenheten var stor och 
frågorna var många, bl.a. om synfelen är 
likadana här i Sverige och t.ex. i Sydameri-
ka. Emmaus arbetar enligt devisen ”hjälp 
till självhjälp”. Det stämmer väl in på VFA:
s verksamhet. 
    
13 maj:  13 maj:  13 maj:  13 maj:  Synoptik:s CamilCamilCamilCamillllla Danielssona Danielssona Danielssona Danielsson har 
lovat skriva en artikel av VFA och tanken 
om samarbete mellan Synoptik och VFA 
har tagits upp. 
 
11 juni:11 juni:11 juni:11 juni: Två VFA medlemmar besökt Oxe-
lösund Lions Club. Efter VFA:s presenta-
tion, bestämde Lions medlemmar att skänka 
ett generöst bidrag på 30 000:- till VFA. 
Tack Lions överallt i Sverige och särskilt i 
Oxelösund! 
    
14 juni: 14 juni: 14 juni: 14 juni: Styrelsemöte i VFA där man  tog 
upp bl.a. några intresse anmälningar från 
olika länder ( Somalia, Madagaskar mm) 
och framtida resmål till Nicaragua, Eritrea 
och Perú. 
 
15 juni:15 juni:15 juni:15 juni:    Fem pigga ungdomar inkallades till 
en improviserad arbetsdag för att tvätta, 
mäta och paketera glasögon för den kom-
mande Nicaraguaresan. 
 
 
 
 
 
 
 
 
2222----21 21 21 21 juli:  juli:  juli:  juli:  

Årgång Årgång Årgång Årgång 3 3 3 3     
Nummer Nummer Nummer Nummer 14141414    

Augusti 2002Augusti 2002Augusti 2002Augusti 2002    
Vision For All Vision For All Vision For All Vision For All 
NYHETSBREVNYHETSBREVNYHETSBREVNYHETSBREV    

www.visionforall.orgwww.visionforall.orgwww.visionforall.orgwww.visionforall.org    

Hej VFA medlemmar! Hej VFA medlemmar! Hej VFA medlemmar! Hej VFA medlemmar!     
Här kommer lite om vad som hänt sen sist…….Här kommer lite om vad som hänt sen sist…….Här kommer lite om vad som hänt sen sist…….Här kommer lite om vad som hänt sen sist…….    

Nyhetsbrev i sommarvärmenNyhetsbrev i sommarvärmenNyhetsbrev i sommarvärmenNyhetsbrev i sommarvärmen    
PPPPLASTPÅSARLASTPÅSARLASTPÅSARLASTPÅSAR 
 
Optikerkollegor runt 
om i landet. VFA 
behöver omgående 
ziplock plastpåsar 
som Ni ibland får 
nya bågar i. Släng 
inte dem utom 
skicka dem till Go-
doy. Vi har svårt att 
få tag på just denna 
typ av påsar för våra 
begagnade bågar. 
Tack Thomas PThomas PThomas PThomas P, 
Kenneth EKenneth EKenneth EKenneth E och SSSSa-a-a-a-
rah Brah Brah Brah B och de andra 
som redan skänker 
plastpåsar !!!    



Caramba 1 & 2Caramba 1 & 2Caramba 1 & 2Caramba 1 & 2 Vi behöver några intresserade i att hjälpa med att ta ansvar för att marknadsföra dessa spanska grammatik 
övningsböcker. Vinst vid försäljning av dessa böcker går oavkortat till VFA:s verksamhet. Vi vill ha någon utskick till alla 
gymnasieskolor och andra institutioner som har spanska i sitt program för att intressera de att köpa minst ett ex.  
 
Nya skjortor & FiskehaNya skjortor & FiskehaNya skjortor & FiskehaNya skjortor & Fiskehattarttarttarttar beställdes lagom för försäljning under året. 
Beställ NU! innan lagret tar slut. Svarta kortärmade Harvest 
skjortor med broderat  
VFA-märke och sponsorlogos:               200:- / st. 
T-shirts (orange, gul, grå, svart, vit..):      50:- / st. 
Fiskemössa:                                              50:- / st. 
 
FotoFotoFotoFotoutställning:  utställning:  utställning:  utställning:  Under år 2002 uppmanar vi alla VFA:s medlemmar att ta kontakt med 
arbetsplatser, skolor, kyrkor, mm för att hyra ut VFA:s fotoutställning. Priset? - ca 2000:- 
för 2-4 veckor.  

Samuel L., Susanne BSamuel L., Susanne BSamuel L., Susanne BSamuel L., Susanne B----P., MaP., MaP., MaP., Marrrrggggaaaareta B., reta B., reta B., reta B., 
Olle K. Olle K. Olle K. Olle K. och John G.John G.John G.John G. åkte iväg på den 16:e 
VFA resan ! Återigen till Nicaragua. Man 
jobbade i slumområdena runt León, Chinan-
dega, Estelí och Juigalpa. Man lyckades 
undersöka över ett tusen behövande nicara-
guaner. 
 
November (två veckor): Eritrea ovember (två veckor): Eritrea ovember (två veckor): Eritrea ovember (två veckor): Eritrea blir mål för 
den 17:e VFA resan. 2 optiker och  2 assi-
stenter har anmält sig. Hör av Er om Ni vill 
följa med. 
 
Februari och April 2003:  Perú Februari och April 2003:  Perú Februari och April 2003:  Perú Februari och April 2003:  Perú blir mål för 
den 18:e och 19:e VFA resan. 7 optiker och  
6 assistenter har anmält sig. Hör av Er om 
Ni vill följa med. 

19 aug. och 19 sept. : 19 aug. och 19 sept. : 19 aug. och 19 sept. : 19 aug. och 19 sept. : VFA ställer ut sin fo-
toutställning på tidningen SYDSVENS-
KAN, i Stjärncaféet, Malmö. Adressen är 
Stortorget 9. Detta ingår i VFA medlemmen 
Mikael Rehns projektarbete för att sprida 
intresse och kunskap i Skåneregionen om 
VFA:s verksamhet 
 
19 19 19 19 –––– 22 sept. 2002:  22 sept. 2002:  22 sept. 2002:  22 sept. 2002: Vi ska ha en monter i 
Bokmässan i Göteborg (). Vi ska göra re-
klam för VFA:s verksamhet, stöd för utbild-
ning och kultur, och våra grammatik öv-
ningsböcker. Hör av Er Ni som är intresse-
rade att hjälpa till i Göteborg. 
 
Anmäl din adressändringAnmäl din adressändringAnmäl din adressändringAnmäl din adressändring direkt till J.J. Go-
doy. När man flyttar har man oftast stressigt 
men glöm ej att anmäla din adressändring 
och SKRIV TYDLIGT snälla! Tack! 

    
    

    
    

Nytt informationNytt informationNytt informationNytt informations-s-s-s-
blad blad blad blad ---- ” ” ” ”Resa Med Resa Med Resa Med Resa Med 
VFAVFAVFAVFA” , har framställts ” , har framställts ” , har framställts ” , har framställts 
med aktuell informmed aktuell informmed aktuell informmed aktuell informa-a-a-a-
tion för de som vill tion för de som vill tion för de som vill tion för de som vill 
resa med. (Se bilaga). resa med. (Se bilaga). resa med. (Se bilaga). resa med. (Se bilaga). 
Tyvärr måste priset på Tyvärr måste priset på Tyvärr måste priset på Tyvärr måste priset på 
deltagande vid en resa deltagande vid en resa deltagande vid en resa deltagande vid en resa 
höjas till höjas till höjas till höjas till     
20 000.20 000.20 000.20 000.---- per person  per person  per person  per person 
(spons(spons(spons(sponsorer är desto orer är desto orer är desto orer är desto 
viktigare) och man viktigare) och man viktigare) och man viktigare) och man 
måste själv stå för måste själv stå för måste själv stå för måste själv stå för 
vavavavacccccinationskostncinationskostncinationskostncinationskostna-a-a-a-
dededederrrrna.na.na.na. 

Vision For All 
 

Ordf. John J. Godoy 
Kungsbrovägen 32A 
590 72 Ljungsbro 
Tfn: 013-63978 

E-post: info@visionforall.org 
 

VI SYNS PÅ INTERNET! 
www.visionforall.orgwww.visionforall.orgwww.visionforall.orgwww.visionforall.org    

VIKTIGT! 
Jag har varit med och delvis lett 
årets Nicaraguaresa. Den 2 juli in-
ledde vi den 27 timmar långa flyg-
resan till Managua. Väl framme 
blev vi mötta av John G, som rest i 
förväg, och några medarbetare från 
León. Resan till León gick med det 
sedvanliga transportmedlet, öppet 
lastbilsflak.  
Dagen därpå började arbetet klock-
an nio. Vi fick reda på att några av 
patienterna hade väntat sedan klock-
an fem på morgonen!!! Vi var alltså 
mycket efterlängtade. 
I 14 dagar arbetade vi i fyra olika 
städer och gjorde omkring 1450 un-
dersökningar. Det var ganska exakt 
vad vi hade lovat. Vi var fem opti-
ker de första dagarna innan John  G. 
åkte hem, och fyra optiker resten av 
resan. Vi hade inga assistenter med 
oss. Det betydde att vi gjorde många 
undersökningar men att vi hade ett 
ganska begränsat antal glasögon att 
dela ut. Vi delade ut ca 2000 par 
och lämnade endast kvar 200 par för 
nästa resa.  
Att personer som inte är optiker föAtt personer som inte är optiker föAtt personer som inte är optiker föAtt personer som inte är optiker föl-l-l-l-
jer med på resorna är viktigt, inte jer med på resorna är viktigt, inte jer med på resorna är viktigt, inte jer med på resorna är viktigt, inte 
bara pga. arbetsinsatsen utan även bara pga. arbetsinsatsen utan även bara pga. arbetsinsatsen utan även bara pga. arbetsinsatsen utan även 
genom att frakta glasögongenom att frakta glasögongenom att frakta glasögongenom att frakta glasögon    
 

Samuel LöfSamuel LöfSamuel LöfSamuel Löf    
Optiker och 


